

Vánoční dopis

Českobratrského evangelického sboru v Telecím



Naučili jsme se z toho chudého papírového betléma, že každý člověk má něco, co může dát. Že každý může přinést Bohu dar, poklonit se s tím, co má, jako třeba chudý pastýř. Všichni můžeme něco dát. A všichni jsme obdarováni. Boží přítomnost je tím největším darem pro nás. Bůh nám dal Spasitele. Proto se narodil v chlévě, šel do naší nouze, aby mohl být s námi. Všichni jsme bohatí. Zajímáme ho s tím, co máme.

/Z letošní dětské vánoční hry/

Zkuste si to představit. Vánoce v Telecím v roce 2057. A nebo třeba v Pusté Rybné roku 2157. Budou ještě bílé? Bude nouze? A kolik bude v našem okolí nově příchodících, třeba z jiných zemí? Jaká bude naše budoucnost? Vánoce se určitě slavit budou, ale budou lidé vědět, proč se slaví?

Na nástěnce ve školní jídelně visí dopisy malých dětí Ježíškovi. S úsměvem i znepokojením jsem si je nedávno pročítal. Potěšením mi bylo, že vedle hromady klasických dárků si děti občas přejí i něco jiného. Lásku, pokoj mezi svými nejbližšími, mezi lidmi. Znepokojivé bylo, že o samotném zakotvení pokoje a pokory, o životě před Boží tváří, o Božím vedení a Božím

přicházení mezi lidi toho vědí pramálo. Ježíšek je tu nakreslen jako ježek s bodlinami a jablíčky, paradoxní je pak dopis Ježíškovi, který podle malého pisatele „neexistuje“.

Na vlnách Českého rozhlasu se v poslední době stala populární rubrika „Děti vám to řeknou“. Víc než kdekoli jinde se v dětském komentování věci a událostí tohoto světa odráží svět dospělých. Děti jsou pravdivým zrcadlem dospělých. Bez příkras a klíčků odrážejí svět svých rodičů, svět médií, svět kolem sebe.

Svět jakoby už dávno s Bohem nepočítal. Odsunul biblickou víru starých izraelitů stejně jako víru našich křesťanských dědečků a babiček na smetiště dějin. „Folklór starých časů“, říká jedna z postav letošní vánoční hry, která se odehrává v nedaleké budoucnosti. *Folklór starých časů*. Ta věta charakterizuje i pohled světa současného. Anglický spisovatel a křesťanský myslitel G. K. Chesterton pak napsal již na počátku století nedávno skončeného:

Už dnes to vypadá tak, že většina lidí bude slavít Vánoce jenom formálně jako něco, co už nelze ani vysvětlit. Budou slavít tajemný den vánoční se stromečkem a dárky snad tak dlouho, až se jednou probudí a zjistí proč.

Všichni jsme obdarováni. Dar Boží přítomnosti ve světě, který o podobný dar snad ani nestojí, dar Božího narození je i nadále nabídkou, která nemá v dějinách obdoby. A ten, kdo se nechá obdarovat, kdo přijme nabízenou ruku a pevně se jí chopí, ten získává bohatství navzdory vší bídě a hmotné nouzi. Je obdarován láskyplným vztahem navzdory lidské zlobě a nepřátelství. Krásně to říká právě G. K. Chesterton, který dodává: *Pomyslíme-li na Boží dítě v prosinci, měli bychom si uvědomit, co to znamená. Ježíš nebyl letním sluncem úspěšných, ale ohněm nešťastníků v zimě.*

Snad chcete namítnout, že se necítíte být „nešťastníky v zimě“, snad chcete namítnout, že o dar Boží přítomnosti nestojíte, jelikož to není dar nezištný a bez podmínek. Jistě. Být obdarován láskou znamená lásku opětovat. Být obdarován zájmem předpokládá zájem projevovat. **Každý vztah zahrnuje přijímání i dávání.** Proč do toho jít, proč projevovat Bohu vděčnost? Proč máme pokleknout a poklonit se před jesličkami s narozeným Božím synem, když se cítíme spokojeni a zajištěni i bez Boha??

Na podobnou námitku neumím jednoduše odpovědět. Nemohu Vás, milí čtenáři, jednoduchými argumenty přesvědčit o výhodách opětovaného vztahu mezi člověkem a Bohem. Mohu Vás však poprosit, abyste zvážili, na jakých základech stojí pocity Vaší spokojenosti. Mohu Vás pouze vyzvat k zamyšlení nad tím, jaký význam přikládáte věcem a vztahům, které Vás zdánlivě pevně podpírají na pouti Vaším životem.

Vánoce nabízejí příležitost. Mohou být chvílí zastavení a naslouchání v tichu zimní krajiny. Mohou být chvílí prozíření, probuzení. Mohou se naplnit radostí nad Božím zájmem. Letošní vánoční hra je zamyšlením nad naší budoucností. Malí herci, kteří se i letos pečlivě připravují na své vánoční vystoupení, však mohou být zrcadlem naší přítomnosti. Přijďte si je poslechnout.

Pokojně a požehnané svátky Božího narození Vám přeje

farář *Lukáš Pešout*

Ze života našeho sboru:

Bratři a sestry v Kristu, milí příznivci a sympatizanti evangelického sboru v Telecím, Pusté Rybné a na Březinách,

stalo se již zvykem, že se ve Vánočním dopise snažím stručně charakterizovat uplynulý kalendářní rok. Stejně tomu bude i letos, kdy mě končí třileté období, pro které jsem povolán jako farář Vašeho sboru, nutí k určité hlubší bilanci.

Byl-li první rok naplněn tvrdou prací několika málo členů, kteří věnovali svůj čas rekonstrukci sborových budov a byl-li rok druhý charakteristický probuzeným zájmem několika mladých lidí a mnoha dětí, pak je rok poslední rokem běžné sborové práce stejně jako rokem obav z budoucnosti.

Finančně náš sbor nevzkvétá. *Ačkoli má oficiálně stále přes dvě stě členů, není téměř schopen vybrat na dobrovolných přispěvcích (saláru) na svůj vlastní provoz. V letech nadcházejících nás přitom přestanou provázet nejrůznější finanční úlevy, kterých jsme užívali v rámci náročné rekonstrukce obou našich far. Dívám se proto do budoucnosti s jistou obavou. Ale na druhou stranu i s nadějí. Stále doufám, že práce, která byla vykonána, nemůže zůstat bez pozitivní odezvy.*

Po stavební stránce je třeba poděkovat především obci, která se zasloužila o nové hodiny na věži našeho kostela v Telecím. Píle a zápal pana Bednáře jsou pak důvodem, proč lze nyní vlastní hodinky řídit podle zvuku odbijení této nové chlouby obce. Byla dokončena elektro-rekonstrukce naší fary v Pusté Rybné, zateplena byla také půlka stropu na faře v Telecím, kde byly navíc vykonány přípravné práce pro výměnu střešních krovů a krytiny. Za tímto účelem byla opět uspořádána letní brigáda mladých lidí z Libereckého seniorátu, kteří nejen že pracovali zadarmo, ale navíc si vlastním příspěvkem pokryli i náklady na stravu. Nicméně nutnost dalších investic do našich budov, především obou kostelů, jsou tvrdou realitou, která nás bude i nadále naplňovat starostmi.

Bohoslužby zůstávají středem sborového života, byť je navštěvuje pouze necelá 1/10 evangelických křesťanů našich obcí. Ustálil se pevný měsíční rámec bohoslužeb, kdy např. každá třetí neděle nabízí rodinné bohoslužby, zaměřené na práci s dětmi, po kterých jsou přítomní zváni na kávu, čaj a vzájemný rozhovor. Čtvrtá neděle v měsíci je pak nedělí pravidelného vysluhování Večeře Páně.

Náš sbor se samozřejmě snaží neopominout ani stránku osvěty a vzdělávání. Velice populární se v minulém roce stalo **vyprávění o Izraeli** (jeho dějinách, kultuře a zeměpisu) na jaře doplněném přednáškou a diskuzí s pozvaným odborníkem na palestínsko-izraelské vztahy. V úspěšném tématu budeme pokračovat i po Novém roce v rámci již tradičních podvečerních setkávání nazvaných „Biblická a jiná povídaní“. Mezi další nabídku farní kanceláře patří také základní **pomoc a orientace** v občansko-právní a sociálně-právní problematice, na faru tak bylo možno se obrátit s diskrétními otázkami v těchto oblastech. Nedávno pak byla tato nabídka doplněna i veřejnou přednáškou a poradnou zkušených pracovníků občansko-právní poradny Charity v Poličce.

V minulém roce jsme se rozloučili s Emilem Pajkrem. Zvolili jsme také nové staršovstvo, kurátorem sboru se stal Antonín Lamplot, zástupcem kurátora pak Jiří Švec, do jehož sféry spadá především obec Pustá Rybná. Chtěl bych též upozornit na funkční **webové stránky** našeho sboru (uvedeno dole), kde si můžete zjistit aktuality sborových akcí i bohoslužeb, stáhnout nedělní kázání, přečíst něco o historii sboru stejně jako prohlédnout nějaké fotky ze sborového života.

Vážení adresáti mého listu, pamatujte, prosím, na náš sbor. Nadcházející rok, zdá se, ukáže, zda dokážeme hradit svůj provoz a případně i provádět další nutné opravy našeho společného majetku. **S finančním darem** je možné se obrátit na kteréhokoli presbytera, je možné je zasílat i složenkou či převodem na číslo našeho bankovního účtu (uvedeno dole), žádáte-li potvrzení kvůli daňovým úlevám, neváhejte se obrátit na účetní našeho sboru, Janu Filipi.

farář **Lukáš Pešout**

Zveme vás na shromáždění o Vánocích 2010:

26.12. Dětská vánoční slavnost a vánoční divadlo

10.00 – Dětská vánoční slavnost v sále na faře v Telecím. Děti si mohou připravit nějakou básničku, písničku, zahrát na hudební nástroj atd. Dárky dostanou všechny, ať už vystoupí, či nikoli; všechny děti i rodiče budou vítáni. Přejďte všichni, velcí i malí, křesťané i pohané, přijďte se k nám podívat. Vánoce jsou svátky rodinné i křesťanské.

24.12. 17.00 - Nešpory se svíčkami, zpěvem a čtením evangelia v sále na faře v Telecím

25.12. 9.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Telecím

25.12. 14.00 - Bohoslužby s vysluhováním svatě Večeře Páně v sále na faře v Pusté Rybné

2.1. 9.00 - Bohoslužby v sále na faře v Telecím s koncertem skupiny Černé ovce

Pravidelná setkání v našem sboru:

neděle

1.neděle - Telecí 9.00

2.neděle - Pustá Rybná v 9.15

3.neděle - Rodinná neděle (zvány jsou především děti) Telecí 9.00

4.neděle - Vysluhování Večeře Páně na obou místech; Telecí 9.00, Pustá Rybná 14.00

středa

9.00-16.00 – Telecí fara – úřední hodiny

18.15 – Telecí fara – Biblická a jiná povídání (sudá středa) Téma: Izrael a Palestina. *Zváni jste všichni!*

pátek

12.30 – Telecí škola – Základy křesťanského náboženství pro malé děti (1.-4. třída)

15.30 – Telecí fara – Základy křesťanského náboženství pro větší děti (5.-9.třída)